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“太阳直射点回归运动的影响”作业答案
答案　1.C　2.B

解析　第1题，从表格中可以看出：当地的昼长接近于12小时，春、秋分日昼长接近12小时，夏至日昼最长，昼长远大于12小时，冬至日昼最短，昼长远小于12小时，可把B、D排除；从表格中还可以看出当地日出时间越来越晚，日落越来越早，说明昼渐短，夜渐长，故可排除掉A，答案选C。第2题，根据上题结论，由于直射点南移，永州离直射点越来越远，正午太阳高度越来越小，故A错；由于离1月初越来越近，故公转速度越来越快，故B正确；华北平原种植冬小麦，每年9～10月份播种，次年5～6月份收获，故C错；印度半岛冬季盛行东北季风，故D错；综上所述，答案选B。

答案　3.B　4.A

解析　第3题，读图可知，霍巴特位于(43°S,147°E)附近，故选B。第4题，由材料可知，“雪龙”号抵达中山站时为12月3日，此时中山站地区出现极昼现象，当太阳位于地平线上时，应为当地地方时0时左右，而北京时间为东八区区时，中山站位于东五区，北京时间比该地早3小时，所以当“雪龙”号抵达时，应为北京时间3时左右，故选A。

答案　5.D　6.D

解析　第5题，正午太阳高度角越小，南楼产生的影子越长，北楼被遮挡的时间越长。由材料分析可知，王先生家在冬季的正午直到1月16日阳光才能照射进阳台，根据太阳直射点的回归运动可知，12月22日，太阳直射南回归线，天津正午太阳高度角最小，之后逐渐变大，由此推算，1月16日距离12月22日相差24日，因此在12月22日之前的24天内，也没有阳光照到阳台，即一共48天左右，故答案选D项。第6题，上海的纬度较天津低，因此冬季和夏季的正午太阳高度角较大，影子较短，所以在晾晒衣物时，相同情况下晾衣竿的高度可以低一点，绳索则需要长一点，因此，天津李先生家正午时悬挂晾衣架的绳索长度冬、夏季都较短，故答案选D项。

选做题：答案　7.C　8.C

解析　第7题，我国河南省位于北回归线以北，一年中正午太阳始终位于其正南方，日影朝正北，因此两根木桩应按南北对位，叉形器置于南端。故C正确。第8题，读图可知，①处日影最长，应代表冬至日；③处日影最短，应代表夏至日；②位于①③之间，为二分日。一般我们把3、4、5月份视为春季，因此贾湖先人进行农作物春播的时间应选在春分与夏至之间，即骨笛上正午日影末端位于②③之间，正在向③处移动时。故C正确。
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